Рядовой СМИРНОВ Максим Анатольевич

Родился 27.09.1976 г. в городе Кингисеппе Ленинградской области.

13 августа 1996 года в п. Джалка произошло нападение бандформирований. В ходе продолжительного боя рядовой Смирнов М. А. получил огнестрельные ранения. Скончался 14 августа в госпитале от полученных ранений.

Указом Президента РФ от 12.03.1997 г. № 222 награждён орденом Мужества (посмертно).

Похоронен 24.08.1996 г. на кладбище города Кингисеппа Ленинградской области.



Сын родился в Кингисеппе. Закончил среднюю школу, учился в музыкальной – играл на трубе. Коллекционировал марки. Учился хорошо, в аттестате только 4 и 5.

В декабре 1994 года был призван в армию. Уклониться от службы — это для него было чем-то противоестественным. Во время службы в разведроте получил травму — разрыв барабанной перепонки, это на какое-то время отодвинуло поездку в Чечню. Моей целью всё это время было уберечь его от этой войны. Но он все-таки уехал в мае 1996 года, тайно от нас. Максим очень переживал, что его друзья там, а он здесь. До конца службы оставалось 6 месяцев. 13 августа 1996 года, во время возвращения с охраны объекта, машина попала в засаду, Максим был ранен, а 14 августа умер в госпитале в Ростове. Бригада базировалась в Гудермесе. Он надеялся, что скоро приедет домой, а мы так и не знали, что он в Чечне.

Он был добрым, любил помогать людям. Злого «деда» из него не получилось.

На похороны приезжали молодые ребята, начинающие служить, рассказывали, что он их часто выручал, рвались ехать мстить, но, к счастью, война закончилась. Максим очень любил свой город, младшую сестру. Трудно ещё что-то написать — такая короткая у него жизнь. Умел дружить, у него много друзей. Соседи называли его «солнечный мальчик».

Из письма матери